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ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ 

ВИСНОВОК 
на проекти законів України про внесення змін до Закону України 

"Про державну допомогу суб’єктам господарювання" 
щодо відновлення дії його окремих норм, особливостей 

їх застосування під час дії правового режиму воєнного стану та 
удосконалення проведення моніторингу державної допомоги 

суб’єктам господарювання (реєстр. № 14345) 
та про внесення змін до Закону України 

"Про державну допомогу суб’єктам господарювання" 
щодо особливостей застосування його положень 

під час дії правового режиму воєнного стану 
та вдосконалення моніторингу державної допомоги суб’єктам 

господарювання (реєстр. № 14345-1) 

Комітет з питань економічного розвитку на засіданні 04 червня 2026 року 
в режимі відеоконференції (протокол № 263) розглянув проекти законів України: 

про внесення змін до Закону України "Про державну допомогу суб’єктам 
господарювання" щодо відновлення дії його окремих норм, особливостей їх 
застосування під час дії правового режиму воєнного стану та удосконалення 
проведення моніторингу державної допомоги суб’єктам господарювання 
(реєстр. № 14345 від 30.12.2025), поданий Кабінетом Міністрів України (далі – 
законопроект реєстр. № 14345); 

про внесення змін до Закону України "Про державну допомогу суб’єктам 
господарювання" щодо особливостей застосування його положень під час дії 
правового режиму воєнного стану та вдосконалення моніторингу державної 
допомоги суб’єктам господарювання (реєстр. № 14345-1 від 15.01.2026), поданий 
народним депутатом України Буймістер Л.А. (далі – законопроект 
реєстр. № 14345-1).

Метою законопроекту реєстр. № 14345, як зазначено у пояснювальній 
записці, є відновлення дії окремих норм статей Закону України «Про державну 
допомогу суб’єктам господарювання», які наразі не застосовуються. Зазначене 
сприятиме забезпеченню захисту та розвитку конкуренції, прозорості 
функціонування системи державної допомоги та дотримання міжнародних 



зобов’язань України у сфері державної допомоги, передбачених Угодою про 
асоціацію між Україною, з однієї сторони, та Європейським Союзом, 
Європейським Співтовариством з атомної енергії і їхніми державами-членами, з 
іншої сторони.

Метою законопроекту реєстр. № 14345-1, як зазначено у пояснювальній 
записці, є відновлення повноцінної дії Закону України “Про державну допомогу 
суб’єктам господарювання” в умовах воєнного стану, забезпечення його 
відповідності праву ЄС та підвищення ефективності державної підтримки 
бізнесу. Законопроєкт розроблено з урахуванням особливостей воєнного часу – 
зокрема, пропонується поновити дію механізмів контролю державної допомоги, 
але із визначеними винятками для територій активних бойових дій чи окупації. 
Одночасно законопроєкт спрямований на вдосконалення моніторингу державної 
допомоги та механізмів контролю за її допустимістю для конкуренції.

Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради України 
у висновках від 20 лютого 2026 року висловлює зауваження до поданих 
законопроектів. 

Комітет Верховної Ради України з питань бюджету у своїх висновках 
від 6 травня 2026 року зазначає, що законопроект реєстр. № 14345 не матиме 
прямого впливу на показники бюджету (визначені законопроектом заходи мають 
здійснюватися в межах коштів, передбачених на функціонування 
Антимонопольного комітету України у державному бюджеті на відповідний рік). 
У разі прийняття відповідного закону він може набирати чинності згідно із 
законодавством. Законопроект за реєстр. № 14345-1 матиме вплив на показники 
бюджету (може потребувати додаткових видатків державного бюджету на 
виконання передбачених законопроектом додаткових повноважень відповідних 
державних органів). У разі прийняття відповідного закону він має вводитися в 
дію відповідно до норм частини третьої статті 27 Бюджетного кодексу України 
(з урахуванням підпункту 1 пункту 22 розділу VI цього Кодексу).

Комітет Верховної Ради України з питань інтеграції України до 
Європейського Союзу у висновках від 13 березня 2026 року зазначає, що 
законопроект реєстр. № 14345 спрямований на виконання міжнародно-правових 
зобов'язань України у сфері європейської інтеграції, а законопроект 
реєстр. № 14345-1 частково не відповідає міжнародно-правовим зобов’язанням 
України в сфері європейської інтеграції.

Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій у 
висновку від 25 березня 2026 року рекомендує Верховній Раді України 
відповідно до пункту 3 частини першої статті 114 Регламенту Верховної Ради 
України законопроект  реєстр. № 14345-1 за результатами його розгляду в 
першому читанні повернути суб’єкту права законодавчої ініціативи на 
доопрацювання.

Комітет Верховної Ради України з питань цифрової трансформації у 
висновку від 7 квітня 2026 року рекомендує Комітету з питань економічного 



розвитку врахувати висловлені зауваження та пропозиції під час підготовки та 
розгляду вищезгаданих законопроектів.

За результатом проведених Комітетом додаткових нарад і консультацій з 
органами виконавчої влади та представниками експертного середовища було 
напрацьовано низку пропозицій до редакції законопроекту реєстр. № 14345, 
зокрема:

1) у пункті 1 розділу І законопроєкту:
абзаци двадцять четвертий – двадцять шостий виключити, замінивши 

таким абзацом:
«12) незначна державна допомога — державна допомога одному суб’єкту 

господарювання, сукупний розмір якої незалежно від форм та джерел її надання 
не перевищує суми, еквівалентної 300 тисячам євро, визначеної за офіційним 
валютним курсом, встановленим Національним банком України на дату надання 
допомоги, розрахованої за будь-який трирічний період її надання;

абзац тридцять другий викласти у такій редакції:
«18) послуги, що становлять загальний економічний інтерес - послуги, 

пов’язані із задоволенням особливо важливих загальних потреб громадян, 
перелік яких встановлюється законами та актами Кабінету Міністрів України;»;

2) абзац четвертий пункту 2 розділу І законопроєкту замінити трьома 
абзацами такого змісту:

«2. Дія цього Закону не поширюється на підтримку:
1) у сфері сільського господарства та рибальства, а також для 

забезпечення сектору безпеки та оборони товарами, роботами і послугами 
оборонного призначення, зокрема для розробки, виготовлення, ремонту, 
модернізації та утилізації озброєння, військової і спеціальної техніки, 
боєприпасів, їх складових та інших виробів військового призначення, якщо така 
підтримка спрямовується виключно на товари, роботи і послуги, які призначені 
для використання в цілях безпеки та оборони;

2) господарської діяльності, пов’язаної з наданням послуг, що становлять 
загальний економічний інтерес, у частині компенсації витрат на надання таких 
послуг. Перелік послуг, що становлять загальний економічний інтерес, 
встановлюється законами та актами Кабінету Міністрів України»;

3) у пункті 4 розділу І законопроєкту: 
абзац сьомий підпункту 1 виключити;
абзаци третій – п’ятий підпункту 2 замінити двома абзацами наступного 

змісту:
«доповнити частину пунктом 11 такого змісту: 
“11) інші заходи державної допомоги з урахуванням Угоди про 

асоціацію».



З огляду на зазначене, за результатами обговорення народні депутати 
України – члени Комітету прийняли рішення внести законопроекти 
реєстр. №№ 14345 та 14345-1 на розгляд Верховної Ради України та 
рекомендувати за результатами розгляду у першому читанні проект Закону 
України про внесення змін до Закону України "Про державну допомогу 
суб’єктам господарювання" щодо відновлення дії його окремих норм, 
особливостей їх застосування під час дії правового режиму воєнного стану та 
удосконалення проведення моніторингу державної допомоги суб’єктам 
господарювання (реєстр. № 14345) прийняти за основу з урахуванням 
вищезазначених пропозицій Комітету, а законопроект про внесення змін до 
Закону України "Про державну допомогу суб’єктам господарювання" щодо 
особливостей застосування його положень під час дії правового режиму 
воєнного стану та вдосконалення моніторингу державної допомоги суб’єктам 
господарювання (реєстр. № 14345-1) - відхилити. 

Беручи до уваги висновок Головного науково-експертного управління 
Апарату Верховної Ради України щодо усунення деяких неузгодженостей та 
урахування висловлених зауважень і пропозицій до законопроекту, Комітет 
ухвалив рішення звернутись до Голови Верховної Ради України з пропозицією 
оголосити відповідно до частини першої статті 116 Регламенту Верховної Ради 
України під час розгляду даного законопроекту на пленарному засіданні про 
необхідність внесення пропозицій і поправок щодо виправлень, уточнень, 
усунення помилок та/або суперечностей у тексті законопроекту реєстр. № 14345, 
інших структурних частин зазначеного законопроекту та/або інших 
законодавчих актів, що не були предметом розгляду в першому читанні та 
відповідають предмету правового регулювання законопроекту.

Співдоповідач від Комітету при розгляді цих питань на пленарному 
засіданні Верховної Ради України – голова підкомітету з питань адаптації 
законодавства України до положень права Європейського Союзу (acquis ЄС), 
виконання міжнародно-правових зобов’язань України у сфері європейської 
інтеграції Комітету з питань економічного розвитку Кицак Богдан Вікторович. 

Перший Заступник Голови Комітету С.О. ТАРУТА


